

HATÁRÓR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZAM, ahova a lap szellemi
és anyagi részét illető közlemények küldendők.

Kirakat-verseny.

Lapunk m. számában jelentettük már, hogy az „Ujvidéki Lloyd“ a pünkösdi aviatikai ünnepeket, melyek az az idegenek ezreit fogják városunkba vonzani, alkalmul kívánja felhasználni arra, hogy kereskedőink között kirakat-versenyt rendezve, vendégeink előtt tanúságot tegyen, hogy az ujvidéki kereskedelem készültség, berendezés és üzletvitel dolgában a *modern igények* magaslatán áll. Az eszme nemcsak a kereskedelmi érdekelttség körében, hanem a közönség minden rétegeiben örömteljes fogadtatásra talált, mert mindenki tisztában van azzal, hogy a kirakatverseny egyfelől az utcák képének ünnepies, nagyvárosi szint kölcsönöz, másrészt alkalmas lesz arra, hogy *Ujvidék haladásának és kereskedelmi fejlődésének ország-szerte hírnevét* szerezzen. Az a benyomás, melyet a városunkban első ízben megforduló idegenek az egymás mellé sorakozó művészi kirakatok révén nyerni fognak, Ujvidékre csak *erkölcsi dicsőséget és anyagi előnyt* jelenthet.

A verseny fővédnökségét, annak városunk számára nagy erkölcsi és gazdasági jelentőségének tudatában Dr. Demetrovics Vladimír, kir. tanácsos polgármester vállalta magára.

A rendező bizottság, élén Dietzgen Gábor keresk. tanácsossal, a Lloyd elnökével mindent elkövet a siker biztosítása érdekében. Meghívására Dr. Radványi László, az „Üzlet“ című szaklap szerkesztője s a budapesti kirakatversenyek főrendezője e hó 27-én, vasárnap d. e. 11 órakor a Lloyd helyiségeiben vetített képek kíséretében előadást tart „A kirakatrendezés művészetéről“. Ezen előadásra, mely különösen a kirakatrendezőknél fog értékes utmutatással szolgálni, ez uton újból is meghívja Ujvidék kereskedőit és kereskedelmi alkalmazottait, nemkülömben minden érdeklődőt a végrehajtó bizottság, mely a következő felhívást bocsátotta ki:

„Azon szempontból indulva ki, hogy célszerű és művészi módon díszített kirakatok a közönség véltelkedvét lényege-

sen fokozzák s hogy az izléses kirakatok hivatalva vannak városunk utcáinak képét szépiteni, Ujvidék utcáinak nagyvárosi jellegét kölcsönözni, a szóbanforgó kirakatverseny rendezése kereskedőink üzleti érdekeit felkarolni célozza és pedig annál is inkább, mert céltudatos propaganda útján sikerülni fog bizonyára a jelzett időre a vidék lakosságának egy részét városunk meglátogatására rábírní.

Az idegenforgalomnak ezen fokozása anyagi előnyöket jelent Ujvidék kereskedőire nézve és tervbe van véve a kirakatversenyek időnkint való további megisméltése és a kirakatverseny intézményének állandósítása. Amikor pedig ezen kirakatverseny rendezése révén felkelteti akarjuk a modern üzletvitel iránt érzékkel bíró kereskedőknek az egymással folytatott nemes versengésben kifejezésre jutó becsvágyát, ugyanakkor a hozott anyagi áldozatot, a kifejtett szellemi és testi munkát, melyet a kirakatok rendezése igényel, méltó módon s a reklám szempontjából hasznos úton, elismerésben kívánjuk részesíteni. Ezen elismerés abban fog állani, hogy a versenyre bejelentett kirakatokat pártatlan bírálóbizottságok, melyekben hozzáértő kereskedők és művészi ügyekkel foglalkozó egyének fognak karöltve működni, megfogják szemlélni s a legsikerültebb kirakatok kitüntetésben fognak részesülni. A versenyben résztvevő és a kitüntetésben részesülő cégek neveinek a sajtó útján való nyilvánosságra hozatala és a maradandó becsű, művészi kivitelű kitüntetések bizonyára nemcsak eszmei, hanem anyagi ellenszolgáltatást fognak jelenteni a versenyzők részére. Egyben tervbe van véve a versenyben résztvevő cégek kirakatrendezőinek pénzbeli jutalmazása is.

A verseny közelebbi módozatairól a versenyszabályzat nyújt bővebb felvilágosítást.

Kérjük ehhez képest, hogy a csatolt nyomtatvány felhasználásával a versenyben való részvételi szándékát mielőbb, legkésőbb azonban május 3-ig a rendező-bizottság titkáraihoz: Frank Gyula, Wagner Lajos, Kron Richárd és Molnár Oszkár urakhoz bejelenteni és a verseny-

szabályzatban említett részvételi díjat ugyanoda a jelzett időpontig eljuttatni sziveskedjék.

A repülőnapok programja.

Május 11-én: Dél előtt 11 órakor sétatangverseny. Délután fél 3 órakor regatta a Dunán és 5 órakor footballverseny az „U.T.K.“ új pályáján. Este 8 órakor aviatikai felolvasással kapcsolatos hangverseny a Vigadóban és ugyanakkor nagy népünnepély a főtéren (4 színpadon egyidőben kabaret- és művészelőadások; folies caprice; alpesi falu; wurstliplater; katonahangverseny stb. Fényes kivilágítás.

Május 12-én. Dél előtt 10 órakor atlétikai versenyek. Dél előtt 11 órakor sétatangverseny. Délután 2 órakor a táborig pilóták által bemutatandó nagy repülés a katonai repülőtéren.

Sport-részvételi jelvények.

Az összes sportversenyekre szóló belépési jelvények egyszersmind részvételi jelvényekül szolgálnak a május 12-iki délutáni látványos repüléshez is.

Ezek a részvételi jelvények a következők:

I. Piros színűek, I. o. helyekre, áruk 6 korona.
II. Lila színűek, II. o. helyekre, áruk 3 korona.
III. Sárga színűek, a III. o. helyekre, áruk 1 korona.
IV. Kékszinű négyszögletes tanulójegyek, melyek a külön iskolai felügyelet alatt tartott helyekre szólnak és az itteni iskolák igazgatóságai útján szerzendők be az igazgatóság által megjelölendő igen mérsékelt áron. Jelentkezéseknél az intézeti igazgatóságokhoz legkésőbb május hó 6-áig kell beérkezniük.
V. Végre fehérszinű tisztí jegyek, az I. o. helyekre, melyek az ujvidéki katonai állomás parancsnokság (közöslaktanya) útján szerzendők be. Külön belépési jegyek bocsátattak ki a május 11-én este tartandó népünnepélyre, személynként 1 k. és a május 11-én este tartandó, felolvasással egybekapcsolt hangversenyre, személynként 2. k. Ez utóbbi jegy a népünnepélyre is jogosult.

Elszállásolás iránt dr. Marczekovich Imre vár. főjegyzőt (városház) kell megkeresni. A jelentkezésnek az érkezés előtt legalább 3 nappal kell az elszállásoló bizottság elnökének kezébe kerülni.

Jelentkezésnél a pontos név, lakhely, foglalkozás, a kívánt fekhelyek száma, egyéb igények és az érkezés pontos ideje megjelölendő.

**Az Ujvidéki Népbank
Részvény-Társaság**

netto 5 $\frac{1}{2}$ % kamatot fizet

betétek után

H I R E K.

Buzaszenteselés. A kath. egyház e hó 25-én, Márk napján tartja az ébredő természet ünnepét ez alkalommal sz. mise után Dr. Ámon Pál apát plébános vezetése alatt indult a körmenet a kálvária melletti földre, hol az előirt szertások mellett történt meg a buzaszenteselés, Isten áldását könyörögve le a szépen fejlődő vetésekre, mely áldásra oly nagy szüksége van a magyar gazdának!

Adományok az aviatika céljaira. Alig hogy az ujvidéki ünnepeknek híre szállt s az ezzel elérni szándékolt cél ismeretessé lett, nyomban megindult az önkéntes adakozás, Nevezetesen özv. Fernbach Antalné 1000, Matkovits Béla főispán 500, Pekló Béle és neje, Raditsik, Markovits László és neje 100—100 s a pétervárad 96. sz. ezred tisztikara 50 koronát adományoztak,

Megnyílt kiosk. Az Erzsébet szálló kioszkja, ez a város legforgalmasabb központján levő s élénk látogatottságnak örvendő találkozó- s üdülőhelye a közönségnek, e hó 25-én nyílt meg.

Ujvidék kulturmozgalmának hatásai. Városunk által kezdeményezett és a magyar aviatikának nemcsak fellendítése, hanem mondhatni elsősorban megteremtése végett megindult országos mozgalom, nevezetesen az ujvidéki pünkösdi repülőnapok a kitűzött cél felé már pozitív eredményeket és elhatározó rozásokat váltott ki: olyanokat, amelyek már széles perspektívákban tárják fel a magyar aviatikaközeli jövőjét. Erre vall az a közlemény, melyet a Világ című lap folyó hó 20-iki száma hoz és amelynek súlyát nemcsak tartalma, hanem az a köztudomású tény is megállapítja, hogy ez a lap nagy körültekintéssel csak pozitív tényekről szokott beszámolni. „A magyar aviatika jövője. Az ujvidéki aviatikai ünnepek, mint azt már irtuk, a magyar aviatika nagyszabású fölség téséhez fognak vezetni. Az ujvidéki pünkösdi ünnepek alkalmasak arra, hogy a közönség nagyobb fokú érdeklődését felkeltsék. Aviatikánk fölségélyezéséhez ugyanis nagy szükség lesz a közönség áldozatkészségére. De most már más konkrétumok is kezdenek kibontakozni aviatikánk eddig olyan ködös jövőjéből. Hír szerint a kormány és a főváros nagyszabású anyagi támogatásra határozta el magát, hogy a magyar aviatikai központot megteremtse. Abban az állandó bizottságban, amely a repülő középont ügyével foglalkozik, egy vagy több kiküldötttel képviselteti magát Budapest székesfőváros, továbbá a honvédelmi, kereskedelmi, földművelésügyi és közoktatásügyi miniszterium is. Hír szerint a főváros megígérte, hogy az aviatikai telep céljaira tizenöt esztendőn át évi 60.000, összesen tehát 900.000 korona szubvenciót ad. A kereskedelmi miniszterium ugyancsak évi 60.000 koronát áldozna, azonban időtartalmra vonatkozó kikötés nélkül mindaddig, míg, a magyar aviatikának erre a segítségre szüksége volna. A másik három miniszterium szintén évi 60.000 koronát hajlandó áldozni ugyancsak azzal, hogy az időtartamra vonatkozó megszorítást nem tesznek. Mindezt együttvéve évi 300.000 korona támogatást jelentene és felmerült az a terv, hogy az aviatikai bizottság ezt a jövedelmet kölcsönfóvételű tőkésítéssel és ilyenformán aránylag igen nagy összeg: 6-7 millió állna rendelkezésére. Hozzáadva ehhez a közös hadügyi és honvédel-

SALVATOR kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kőszélynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.
Rapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban. SCHULTES ÁGOST Sainye-Lipócsi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

mi kormány szubvencióját, valamint az országos gyűjtés várható eredményét, mindenesetre volna akkora töke, amennyibe a budapesti repülőközpont kerülne, Határozott megállapodás ez irányban még nincs.

Haladunk. Ujvidék város nap-nap után észlelhető fejlődése terén mindenesetre dicséret és elismerés illeti Störtz Mihály polgártársunkat, aki egy igen üdvös — a nagyobb városokban s a külföldön mindenütt megvalósított eszmének lett a kezdeményezője, illetve végrehajtója. Iparengedélyt kért ugyanis és kapott, hogy más városok mintájára a gyors közlekedés lebonyolítására autótaxikat állítson be, Egyelőre 2 autótaxit állít be és példáját követve, Kaszovitz, is kért és kapott engedélyt, aki 3 autótaxit fog járattatni. A rendőrhatalóság részéről a viteldijak következőleg lettek megápitva : nappalra, vagyis r. 6—esti 10 óráig az első 666 méterért 1 k. 20 f., minden további 333 méter 20 f. s várakozási idő 3 percenként 20 f. Éjjelre, vagyis esti 10—r. 6 óráig az első 500 m. 1 k. 20 f. minden további 250 m. 20 f. s várakozási idő 3 percenként 20 fillér.

Járművizsgálat. Rohonyi Gyula szegedi felügyelő e héten vizsgálta meg hivatalosan az ujvidéki automobiloikat, összesen 12-öt s azokat, kisebb hiányoktól eltekintve, rendben találta.

A B. Bodrog vm. polg. isk. tanárok egyesülete ez évi rendes közgyűlését e hó 19-én Krompaszky Ignác igazgató elnökelete alatt Topolyán tartotta meg; tárgyat Avar Gyula titkári és Kempl György pénztári jelentésein kívül három sikerült előadás képezte

Csöd. A kir. törvénytűző Schossberger Lajos ujvidéki cég ellen elrendelte a csődöt és tömeggondnokká Dr. Fischer Henrik ügyvédet rendelte ki.

Értesítés! A Corso Mozi színházunkban jövő hó első felében be fogják mutatni Sienkiewicz lengyel írónak világhírű regénye után készült a XX. század csodáját, a kinematografia legművészebb s legtökéletesebb alkotását: a „Quo Vadis“ című képet 6 részben, mely főül mind eddigi sikert. Ez a kép a »Cines« gyártmánya, mely egy millió koronába került, mely művet a »Corso Mozi« igazgatósága nem kímélve fáradságot sem költséget, egyedüli kizárólagos bemutatási joggal fog bemutatni oly élethű és tökéletes, mint hogy azt a szerző műve megalkotásánál, ragyogó fantáziájával elképzelte; — mint rendkívüli eseményt kell megemlítenünk, hogy cselekmény és események gazdagsága tekintetében páratlanul áll ezen remek mű! Nyugodtan irhatjuk le, hogy e kép a legmerészebb szinpadai produkciókat is felülmúlja ugy kiállítás, mint előadás tekintetében. — De nemcsak izgalmas és érdekfeszítő jelenetekben bővelkedik e kép, hanem gazdag, hangulatos, meglepő intimitásokban is. — Az összes bécsi és bpesti lapok elragadtatással emlékeznek meg »Quo Vadisról«. Kívánatos tehát, hogy mind azok, akik e szenzációs felvétel iránt érdeklődnek, okvetlenül megjelenjenek, hogy a maga egészében és nagyszerűségében élvezhessék egy lángelme világhódító alkotását! Ezért nagyon helyesen cselekszik az, a ki e gyönyörűséget élvezni akarja, ha a »Corso Mozi« hirdetésében jelzett időben, a belépőjegyekről előre gondoskodik.

Nyílt-tér*)

Felkérettünk a következő sorok közlésére:

A ker. szoc. egyesület vezetősége, felelt arra a közleményre, amely a „Határörben“ megjelent s a mely kivonata volt a napokban megjelent röpiratunknak s az abban foglalt állításokat valótlannak mondja.

Nem reagálnánk a közleményre a magunk kedvéért, de a „Határör“ olvasói iránti tiszteletből megjegyezzük a következőket:

A feleletben felhozott vádak tendenciozusak, először mert csak arról beszél, hogy 912. menyinyivel többen vették igénybe a pénztár támogatását, de nem beszél arról, hogy a pénztárnak menyinyivel több tagja volt 912, mint 909-ben.

Számokról szólván, izléstelenységbenünket azért, mert sajtóhiba következtében 14% került a lapba 18% helyett, hazugsággal vádolni.

Mi a következő lapszám részére be is küldtünk helyesbítést.

Az a kimutatás is tendenciozus, amely a pénztárak kiadásait tárgyalja, mert mindig csak a kifizetett kezelési költségekről beszél, s egyáltalán nem szól arról, mennyit fizettek ki másol táppénzre.

Igaz, mi súlyos és megbélyegző vádakot irtunk a betegpénztárról általában, de bejelentettük és megismételjük: vádjainkat szóról-szóra, betűről-betűre, bizonyítani akarjuk is, tudjuk is. Vagy a bíróság előtt, vagy akár milyen megfelelő bizottság előtt. Pont.

Szociál demokrata Párttitkárság.

* E rovattban közölt-kért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal felismerte az új gummisarok számos előnyeit!
„BERSON“
Japán levélhordó.

Ferdére taposás, kisiklás, fáradság, az idegek rázkódtatása kizárva! Bersonművek Budapest, VII.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Laplajadonos az ujvidéki függelékű és 48-as párt.



Világos fő

mindenkor

Dr. Oetker sütőporát használja á 12 fillér.

Tökéletes, higiénikus és az orvosok által ajánlott pótiek kovász és élesztő helyett.

A **sütemények** és **tésztaeműek** nagyobbak, omlósabbá és **könnyebben emészthetők**ké válnak:

Dr. Oetker vanillincukra á 12 fill. legnemesebb fűszer tejes és tésztaemű eledelek, kakao, tea, csokoládés krémek, torta, puding és habostejszin részére; finom vagy puder-cukorral keverve, mindennemű sütemények és tésztafélék behintésére. Teljesen pótól 2-3 rud jó vanillet. Ha 1/2 csomag

Dr. Oetker-féle vanilincukrot és 1 kg. finom cukrot 1-2 tejeskanállal egy csésze teába öntünk, ugy igen jóízű, aromatikusan italt kapunk.

Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra minden fűszerkereskedésben kapható. Részletes használati utastás minden csomagban.

Wachtl Imre

elsőrangú modern és villamoserőre berendezett fehér, barna és rozskenyér

sütődéjét

valamint liszt, dara, élesztő és sókereskedését a t. fogyasztó közönség b. figyelmébe ajánlja.

Petőfi-utca 8. sz.

TELEFON 350. TELEFON 350.

Értesítés.

Van szerencsém szives tudomásul adni, hogy

Dr. Blau Antal fogorvosi műtermét

fővárosi orvos s az eddigi technikai erők közreműködésével tovább vezettem s kérem az eddigi bizalmat e kiválóan vezetett műterem irányában továbbra is fenntartani s törekedni fogunk, azt az eddig tanusított előzékeny kiszolgálással és pontos munkával kiérdemelni.

Becses támogatásukat kéri.

Ujvidéken, 1913 április hó 20-án.

özv. Dr. Blau Antalné.

Kiadó lakás

Az Orbán-villában (Tisztviselőtelepen) a földszinten gyönyörű 6 szobából (valamennyi utcai) álló lakás összes mellékhelyiségekkel azonnal átvehető.

Bővebbet Mayer Józsefnél Elitekävész.

Modern!
in tim!
Előkeelő!

A CORSO MOZI

A kinematografia legkiválóbb termékeinek bemutatása.
Válogatott Művészi műsor.
Nyugodt, tisztá, éles képek.

Előadások hétköznapokon d. u. 5 óratól, Ünnepek és Vasárnapokon d. u. 3. óratól folytatólagosan éjfélig.

Csak oda menjünk!

Rohitsj

Tempel
Styria
Donati

forrás. Szénsavdús, diétetikus, oldító asztali ital. - Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

Legtöbbet gyogyforrás. - Indikálva: idült gyomorhurtnál, székrekedésnél, Bright-féle vesekőnél, lépágnál, méhbetegségeknél, sárgaságnál, anyagcsere betegségeknél, a légutak hurutos bántalmainál.

a maga nemében a legzadagabb tartalmu gyogyforrás legerősebb hatással. Főképen indikálva: idült bélhurtnál, obstitipionál, epékőnél, elhízás hajlamnál, osztnál és cukorbetegségeknél.

Legdusabb, természetes magnézium-glaubersósforrások.

Főraktár Magyarország részére:
Roffmann József, Budapest V., Balthory-utca 8.

Telefon 134.

Ajándékok ingyen és bérmentve.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Leberherz Károly

UJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandóan készletben.

Szliács acélfürdő

Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény május 15-től szeptember 30-ig. Felülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátrgerinc és idegbajok, bémulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapestten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó-idényben stb. ad a:

Fürdőigazgatóság Szliácscon (Zolyóm-m)

PILSNER URQUELL (ősforrás)

A világnak ez a leghíresebb söre nagy palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fill. sörraktáromban (Uzspenzka-utca 5.) kapható.

Pilsner Urquell poharaként Ujvidéken csakis Obernik József pilsner sörcsarnokában és Zurkovic György „Fehér hajó” vendéglőjében mérnek. Palackokban kapható ELITE kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában. Péterváradon csak Helleis Józsefnél kapható Urquell.

Mélykut-vizből készült müjeget is igen olcsó áron naponkint házhoz szállítok.

BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

Nagyothallás, fülzugás gyors és biztos gyogyulása.

„IDEAL“

nevet adtam annak az általam megszerkesztett készüléknek, mert a fül, illetve a dobhártya vibrációs masszázsa terén csakugyan ideális eszköz, mely gyors és biztos sikerrel jár.

„IDEAL“

6535 szám alatt szabadalmazva, ugy az orvosok, mint a klinika részéről, ahol kitűnő sikerrel lett bemutatva és kipróbálva — jönnek és elismeréreméltónak találtatott.

Előnyét képezik: **egyszerűsége**, tehát könnyű **kezelhetősége** — önkezelés — **olcsó ára** — 45 k. a dobhártya vibrációs masszázsa által beálló **kellemes érzés** és rövid használat után is **biztos sikere**.

Kapható a készítőnél:

Störz Mihály, mechanikus

Ujvidék, Petőfi-utca 98. szám.
Telefonszám 328. Telefonszám 328.



IDEÁLIS SZÉP LESZ
minden hölgy, ki a világhírű **FÖLDES**-féle
MARGIT-CRÈME
-SZAPPANT

használja. A világ minden tájáról érkező nyilatkozatok bizonyítják ezt, amelyek a legőszintébb hálától visszhangzanak és a rajongás hangján szólnak a Margit-crème páratlan és csodás hatásáról. A Margit-crème semminemű káros anyagot nem tartalmaz (sem olmot, sem higanyt), összeállítása a modern kozmetika leg-tökéletesebb vívmánya. Az arc nemcsak selyempuha, hanem hófehér s tiszta lesz, akik a Margit-crème-t használják, arcuk szépségét teljes életükben megőrzik. — Margit-crème 1 és 2 koronás téglékben az egész világon kapható. Margit-szappan 70 fill. Margit-poudre 1.20 kor. (fehér, rózsás vagy sárga színben) 6 koronás rendeléseket bérmentve küld:

Földes Kelemen gyógyszerésze Aradon.

Raktár az összes bel- és külvöldi gyógyszer különlegességeiben.

Főraktár Ujvidéken: Grossinger Károly Lukács Zsigmond Nenadović VI. Vuics János Klein Oszkár gyógyszer.

Szives tudomásul.

T. c. Módomban áll Ujvidék város és környékbeli volt vevőközönségemet és ismerőseimet ezennel értesíteni, hogy a közel múltban leégett üzletemet **Kossuth Lajos utca 27. sz.** (Sztefanovits Ly. fia ház) alatti helyiségbe helyeztem át és i. é. **március hó 1-én** nyitottam meg s hogy abban közismert elsőrendű minőségű, mindennemű igényeket kielégítő

uri-, női- és gyermek-készruharaktárral

állok majd a n. é. vevőközönség nagybecsű rendelkezésére. Különös figyelmükbe ajánlom továbbá, hogy versenyképes ár és minőség tekintetében a legmesszebbmenő kívánalmakat kielégíthetem, miért is eddig elért üzleteredményeimre támaszkodva a legteljesebb bizalommal kérem és reménylen magyarcsecsült vevőimnek támogatását, hogy mindennemű szakmabeli idényszükségeiket úgy mint eddig, ezentul is üzletemben lesznek kegyesek beszerezni.

Ujvidék, 1913. február havában,
Kiváló tisztelettel **MOMIROVITS P.**

Irodatiszt,

ki valamely kereskedést kitanult, vagy kereskedelmi iskolát végzett, a szerb és magyar nyelvet bírja, üzletemben felvétetik.

Előnyben részesülnek, kik valamely politikai hatóságnál mint hivatalnokok alkalmazásban voltak, vagy ügyvédi, esetleg más irodában dolgoztak.

Ajánlatok közvetlen alulírottához intézendők.

IVKOVICS GYÖRGY
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonosa
UJVIDÉK.

Két udvari lakás.

2—2 szobával, konyha, éléskamra és a többi melékhelyiségekkel azonnal kiadó. Bővebbet a háztulajdosnál.

Ivkovics Miklós
Duna-utca 10.

A Neuschloss-féle Nasicai Tanningyár és Gőzfűrészt R-T.

ajánlja
Susine - Gjurgjenovici

parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű zla-vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT

a legalacsonyabb napi áron. — Közebbi felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

Malocsity Vásza rézműves
UJVIDÉK, Kiszácsi-utca 30. b) szám



Ajánlja nagy és dúsgazdag raktárát mindennemű legújabb **gyorsfűzők, pálinka-kazánokban, msőüstök, festőüstök, rézmérlegedények, vasütők, kemencék** és mindennemű más konyhaedények rőből.

Nagy raktár szabadalmazott **„Turul”** és mindennemű más **szőlőpermetezőekben**, melyeket sajátműhelyemben készítek, azonkívül **permetező rések: gummi, csövek, szóró** és minden más a permetezéshez szükséges eszközök.

Minden nálam vásárolt **permetezőért**, úgy sőtén **öreg permetezők** jó javításáért egy évi jótállást válllok. Készítek mindennemű rézmunkát, ugymint: **csöveget; gőzmalmok, hajók** és egyéb gépeknek.

Miután az összes föntemlített munkák műhelyemben **saját felügyeletem** alatt **készülnek**, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a nálam előállított munkát a legjobb biztosíték nyújthatom. A tisztelt közönséget valamint barátaimat és ismerőseimet felkérem, hogy vállalatomat minél jobban támogassák és én kötelességemnek fcom tartani, hogy tisztelt megbízóimat jó és pontos munkával, valamint mérsékelt árral kielégítssem.

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, Rézkénporral poroz és Bagollal öli a szőlőmolyt:



I - SZÖR kevesebb a gonf.
II - SZÖR kevesebb a munk.
III - SZÖR kevesebb a munkául

mert **FORHINT** a sokszorta megjavított borsóli keveréket számtalan köszönő- és elismerő-vél tanúsága szerint mindenütt a **legnagyobb megelégedéssel** használja A

FORHIN -nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és **biztosan** pusztítja a **perenoszpórat**; egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképesége oly nagy, hogy bárely harmatnál permetezhet vele; használata óriási **munka- és pénzmegtakarítást** jelent, meraz anyag teljesen kész;

Gyümölcskertészek használjanak saját érdekükben **Californiai lét**, a gyümölcsösvök elleni védekezésre **rovarenyvet** minden kártékony rovar lekötésére, **rovarfogó övet** az összes kártékony rovarok elfogására. **Laurinát** a rovarok ellen nyári védekezésre. **Lauril Karbojineumt** a rovarok elleni téli védekezésre. **Lauril oltóviaszt** az oltványok nemésítésére, **Iohneumint** a zsenge virágok permetezésére, **Nicotin Quasiakivonatot** faiskolák permetezésére, **Topomet** mezei egerek pusztítására, **Pampilt** rovarok és darazsak elfogására, Tessenék mindezen cikkekről **klipritő leírást és használati utasítást** kenni, melyet **ingyen és bérmentve** küld az öses érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
Budapest, VI., Váci-út 93. f.
valamint képviselője: **ROSENBERG ADOLF**, Bácsalmás.

Nyomatott »Guttenbergnyomda» Ujvidék.